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 (هـ1437لعام  2القرار رقم )           

 لجنة الاعتراض الزكوية الضريبية الابتدائية منالصادر 

 )أ( شركةبشأن اعتراض 

 هـ1436( لعام 9رقم )ب

 2013على ربط مصلحة الزكاة والدخل لعام 

 

 

 وبعد: ،الحمد لله وحده والصلاة والسلام على من لا نبي بعده

الضريبية الابتدائية بالدمام بمقرها بفرع مصلحة الزكاة والدخل الزكوية هـ انعقدت لجنة الاعتراض 14/01/1437ففي يوم الثلاثاء 

 بالدمام المشكلة على النحو التالي:

 رئيسا       .......الدكتور  – 1

 نائب الرئيس     .......الدكتور  – 2

 عضوا       .......الدكتور  – 3

 عضوا       .......الدكتور  – 4

 عضوا       .......الأستاذ  – 5

 سكرتيرا       .......الأستاذ  – 6

ممثلين  ....... و ....... و .......ممثلا  عن المكلف، كما حضر  .......هـ، 24/11/1436وقد حضر جلسة الاستماع المنعقدة بتاريخ 

، على الربط الزكوي الذي أجرته مصلحة .......ذات الرقم المميز )أ(  شركةعن المصلحة للنظر في الاعتراض المقدم من المكلف/ 

 على:المكلف م، ويعترض 2013لعام  حساباتهاالزكاة والدخل على 

 م.2013الربط الزكوي لعام  -

وتاريخ  3560/16/1436وقد ناقشت اللجنة الاعتراض المرفوع إليها بموجب خطاب سعادة مدير عام مصلحة الزكاة والدخل رقم 

 تي:هـ على النحو الآ21/05/1436

 أولًا: الناحية الشكلية:

هـ وقد اعترض المكلف 27/06/1435وتاريخ  4608/23/71435م بخطابها رقم 2013أبلغت المصلحة للمكلف بالربط الزكوي لعام 

ا بذلك يكون الاعتراض مقبولا  زكوي  هـ و21/07/1435وتاريخ  2785/23/1435على هذا الربط بخطابه المقيد لدى المصلحة برقم 

ا للمادة الأولى من القرار الوزاري المعدل برقم  ا من تاريخ الإبلاغ بالربط الزكوي وفق  لتقديمه خلال الأجل المحدد بستين يوم 

 هـ.22/4/1418وتاريخ  23/961
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 ثانيًا: الوقائع:

خلال جلسة الاستماع سألت اللجنة الطرفين: هل لديكم أي إضافات أو تعليق على ما ورد في المذكرات المقدمة إلى اللجنة 

ا؟ فأجاب ممثل المكلف: بأن لديه مذكرة   دإضافية سوف يقدمها للجنة وهي مذكرة مكونة من صفحتين وقد تم تزويسابق 

ق على ما جاء فيها واكتفوا بما ورد بمذكرة المصلحة المرفوعة للجنة. ممثلي المصلحة بنسخة منها وطلب منهم التعلي

إن كان لديه ما يثبت أن فائض التصفية تم صرفه في تاريخ التصفية أو قبل ذلك؟ فأجاب: أطلب مهلة وبسؤال ممثل المكلف 

الذي يظهر تحويل مبالغ التصفية  شركةلل بنك لتزويد اللجنة بذلك وتم إبلاغه أن المستند المطلوب للإثبات هو كشف حساب ال

 محل الاعتراض وإقفال الحساب. شركةمن حساب ال

 وقد منحته اللجنة خمسة أيام لتقديم ما طلب منه.

 وقد ورد في المذكرة المقدمة من ممثل المكلف خلال الجلسة ما يلي:

 هـ فإننا نفيدكم بما يلي:1436ذو القعدة  24( بتاريخ 500/136"بالإشارة إلى الموضوع أعلاه وإلى خطابكم رقم )

: إن ال ا في هذا م وهي بالتالي انتهت فعلي  30/11/2013قد تم تصفيتها وتوزيع جميع موجوداتها على الشركاء بتاريخ  شركةأولا 

رد التاريخ وبذلك لم يحل عليها الحول والجدول التالي يوضح النقد والموجودات الموزعة على الشركاء في ذلك التاريخ كما و

 -( بالقوائم المالية المرفقة:6في إيضاح رقم )

 النسبة اسم الشريك
قيمة حصته في 

 شركةال

نقل متوفر 

 موزع للشركاء
ا  المدفوع عين 

 التصفية

مدفوع من الشريك 

إلى باقي ..……

 الشركاء

 المجموع

....... 60% 3.495.992 79.183 1.421.200 1.995.609 3.495.992 

....... 16% 932.265 21.114 0 911.151 932.265 

....... 16% 932.265 21.114 04.372.483 (3.362.332) 932.265 

....... 2% 116.533 2.640 0 113.893 116.533 

....... 2% 116.533 2.640 0 113.893 116.533 

....... 2% 116.533 2.640 0 113.893 116.533 

....... 2% 116.533 2.640 0 113.893 116.533 

 5.826.654 0 5.694.683 131.971 5.826.654 %100 المجموع



3/5 
 

ا: يتضح من الجدول السابق أن مبلغ ) م ما هي إلا 10/01/2014بشيكات بتاريخ ( ريـال التي تم تسليمها للشركاء 3.362.332ثاني 

( ريـال حسب صافي 4.273.483الممتلكات والمعدات البالغة )نتيجة تصفية ونتيجة تحول ملكية  .......نشأ على الشريك/ التزام 

 قيمتها الدفترية إلى الشريك المذكور )مرفق صك الأراضي والمباني التي عليها(.

ا: تم حصول الشريك/  ( ريـال كحصة عينية )مرفق المستندات 1.421.200على الاستثمارات طويلة الأجل بمبلغ ).......ثالث 

 المؤيدة لذلك(.

ا: أن الفروقات الزكوية بمبلغ )راب ( ريـال هي زكاة على إجمالي قيمة التصفية ولم تأخذ المصلحة بالاعتبار النقد 145.66.35ع 

ا لسندات القبض المرفقة وكذلك لم تأخذ بالاعتبار الاستثمارات والموجودات 131.971على الشركاء والبالغ )الموزع  ( ريـال طبق 

 ( ريـال.5.694.683لشركاء البالغة )الثابتة الموزعة على بعض ا

وتم استلام كل شريك حصته من التصفية سواء عينية أو  30/11/2013تم تصفيتها في  شركةأن الوبذلك يتضح لسعادتكم 

 نتيجة التصفية. .......م ما هو إلا التزام شخصي على الشريك/ 10/1/2014نقدية حسب المرفقات وأما صدور الشيكات بتاريخ 

 ."شركةنأمل تعديل الربط النهائي للتصفية وإلغاء الزكاة المحتسبة لعدم حولان الحول على اللذا 

بخصوص حسابات المكلف لدى .........  و ......... موجهة لكتب )ب(  بنكهذا وبعد الجلسة قدم المكلف شهادة صادرة من ال

ا بها حركة حساب ال30/06/2013بتاريخ  بنكلدى ال بنكال  م.30/06/2013م حتى 16/1/2013للفترة من  نك بم، مرفق 

 ثالثًا: الناحية الموضوعية:

 م.2013الربط الزكوي لعام  -

 وجهة نظر المكلف: -أ

 م وتم نقل ملكية30/06/2013بدأت أعمال التصفية بتاريخ  شركةالحيث إن  "نفيدكم باعتراضنا على ما جاء بخطاب الربط

م حسب موافقة الشركاء على ذلك وأصبح من ذلك التاريخ جميع 30/6/2013بتاريخ  .…………المنقولات الغير نقدية لشركتي

تجاه الشركاء  ان بالوفاء بالتزاماتهمفقة الشركاء بذلك وقد قام الشركتاكتين حسب مواوالممتلكات ملك للشرالاستثمارات 

( ريـال من 3.362.332مرفقة بإجمالي )كما هو واضح من الشيكات ال شركةالآخرين من حساباتهم الشخصية وليس من حساب ال

ولا تتضمن الشيكات نصيب السيد لنفسه والمبلغ النقدي الذي تم  شركةالشخصي وليس من حساب ال .…………حساب السيد

 ( ريـال فقط.131.971بإجمالي مبلغ ) شركةتوزيعه من نقدية ال

ا للمصلحة وبالتالي لم يحل 30/11/2013أعمال التصفية بتاريخ  شركةوقد أنهت ال م حسب القوائم المالية المسلمة سابق 

م وعليه نأمل بتعديل الربط وعدم إخضاع المبالغ الموزعة للزكاة 30/11/2013المصفاة بتاريخ  شركةالحول على رأس مال ال

 في وزارة التجارة". كةشرنا بشهادة الشطب لإقفال ملف الديوتزو شركةوشطب ملف ال

 وجهة نظر المصلحة: -ب

م بالكامل وذلك لحولان الحول عليه حيث تبين من واقع 2013"تؤكد المصلحة على وجوب الزكاة الشرعية عن العام المالي 

ا للشركاء والبالغة  يناير عام  ( ريـال تم دفعها خلال شهر3.362.332)مستندات إعادة فائض التصفية أن المبالغ المدفوعة نقد 

( ريـال والذي يفيد المكلف أنها موجودات غير نقدية قد استلمها 2.464.322م أما الباقي من مبلغ التصفية وقدره )2014

م فلم يتم تقديم ما يفيد استلام الشركاء لهذه الموجودات، الأمر الذي يؤدي إلى تمسك المصلحة 30/6/2013الشركاء بتاريخ 

 م بالكامل لحولان الحول".2013عام بإخضاع المكلف للزكاة عن 
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 الدراسة والتحليل:

م، حيث 2013يتضح أن المكلف يعترض على احتساب المصلحة للزكاة لعام  ،بعد الاطلاع على وجهة نظر الطرفين وسماع آرائهما

ا لتصفية ال  قبل نهاية العام. شركةيرى المكلف عدم حولان الحول عليه نظر 

م، كما أن المكلف لم يوضح كيف تم تصفية 2013مبالغ إعادة التصفية دفعت للشركاء بعد نهاية عام بينما ترى المصلحة أن 

 وتوزيع الموجودات غير النقدية، مما ترى معه المصلحة حولان الحول على المكلف.

ال التصفية كما هو كانت تحت التصفية وقد انتهت أعم شركةوبرجوع اللجنة لملف القضية وما قدمه ممثل المكلف، تبين أن ال

هـ والمدقق من المحاسب القانوني، وقد تم شهر التصفية في إحدى 30/11/1436وارد في الحساب الختامي للمكلف بتاريخ 

م، كما تبين قيام المصلحة بالاعتماد على الحساب الختامي للتصفية واحتساب وعاء زكوي 18/12/2013الصحف المحلية بتاريخ 

 ي على النحو التالي:من واقع الحساب الختام

 المبلغ البند

 ريـال 600.000 رأس المال

 ريـال 5.098.491 جاري الشركاء

 ريـال 301.583 احتياطي نظامي

 ريـال 6.000.074 إجمالي الوعاء الزكوي، يحسم منه

 ريـال 173.420 خسائر متراكمة

 ريـال 5.826.654 صافي الوعاء الزكوي

 ريـال 145.666.35 الزكاة

كما في  شركةيتضح الاعتماد على الحساب الختامي لل ،م2013وبالاطلاع على الربط الزكوي الذي أعدته المصلحة لعام 

ظاهر في الحساب الختامي دون حسم الأصول الثابتة للوعاء الزكوي كما هو  شركةم واعتماد إضافة أموال ال30/11/2013

لحساب الختامي، كما لاحظت اللجنة أن خطاب الربط الصادر من المصلحة برقم اريـال بتاريخ  5.826.654والاستثمارات البالغة 

أساس م وحيث إن حولان الحول ركن 30/11/2013م حتى 1/1/2013هـ يغطي للفترة من 27/06/1435وتاريخ  4608/23/1435

ا وتوزيع فائض التصفية على الش شركةمن أركان الزكاة الشرعية، وأن ال وتم شهر  شركةركاء في القد تم تصفيتها نظام 

 م لعدم حولان الحول.2013التصفية قبل نهاية العام، عليه ترى اللجنة تأييد المكلف في عدم احتساب زكاة لعام 
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 القرار 

 أولًا: الناحية الشكلية:

م من 2013لعام الذي أجرته مصلحة الزكاة والدخل ، على الربط الزكوي الضريبي )أ( شركةقبول الاعتراض المقدم من المكلف/ 

 الناحية الشكلية.

 ثانيًا: الناحية الموضوعية:

 م لعدم حولان الحول.2013تأييد المكلف في عدم احتساب زكاة لعام  -

ا من  يعد هذا القرار قابلا  للاستئناف المسبب للطرفين أمام اللجنة الاستئنافية الزكوية الضريبية بالرياض، وذلك خلال ستين يوم 

ا لهذا القرار. ،تاريخ استلامه  على أن يقوم المكلف بسداد المستحقات المتوجبة عليه طبق 

 والله الموفق ،،،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


